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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                 X LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 22 NOVEMBRE 2017, N. 83 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI                       PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA  

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI                       PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA 

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI  BORIS RAPA e MIRCO CARLONI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 10,20, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la 
seduta dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della 
seduta n. 82 del 14 novembre 2017, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4, dell’articolo 53 
del Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di 
tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 
quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Consigliera Marcozzi, ha ritirato la mozione n. 217, passa 
alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 164 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche 
alla legge regionale 11 luglio 2006, n. 9 ‘Testo unico delle norme regionali in materia di 
turismo’”. 

Discussione generale 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 
Consigliere Traversini e al relatore di minoranza Consigliere Celani. 

Intervengono i Consiglieri Carloni, Marcozzi, Zaffiri, Leonardi, 

(PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA) 

Giancarli, Bisonni, Maggi, Rapa, gli Assessori Cesetti 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

e Pieroni ed il Consigliere Traversini. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e 
dell’emendamento. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELL’EMENDAMENTO  

ARTICOLO 1 

Soppresso. 

ARTICOLO 1 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 5 bis (articolo aggiuntivo) 

Esame dell’emendamento 5 bis/1 

Discussione: Maggi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 6 

Soppresso. 

ARTICOLO 7 

Soppresso. 

ARTICOLO 8  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 9 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 10  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 11  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 12  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e dell’emendamento, il Presidente pone in votazione il 
coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa approva. Dopo aver dato la parola, per le 
dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Celani, Maggi, Marconi, Urbinati e al Presidente Ceriscioli, 
indice la votazione finale della proposta di legge n. 164.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• INTERPELLANZA N. 19 ad iniziativa del Consigliere Giorgini, concernente: “Realizzazione 
delle strutture abitative d’emergenza per i cittadini con casa inagibile a seguito degli eventi 
sismici che hanno colpito la Regione Marche”. 

Illustra l’interpellante Consigliere Giorgini 

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interpellante Consigliere Giorgini. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 353 ad iniziativa del Consigliere Giorgini, concernente: “Emergenza 
neve”.   

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Giorgini.  

• INTERROGAZIONE N. 395 ad iniziativa del Consigliere Fabbri, concernente: “Distruzione 
di habitat prioritario per realizzazione di impiant i sciistici sul Monte Catria”.   

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Fabbri.  

(PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA) 

• INTERROGAZIONE N. 457 ad iniziativa della Consigliera Pergolesi, concernente: 
“Situazione a rischio dei pazienti colti da ictus nella zona sud dell’AV2, Osimo, Loreto, 
Castelfidardo e zone costiere”.   

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replica l’interrogante Consigliera Pergolesi.  
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• INTERROGAZIONE N. 485 ad iniziativa della Consigliera Marcozzi, concernente: 
“Farmacia di Monteleone di Fermo”.   

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replica l’interrogante Consigliera Marcozzi.  

• INTERROGAZIONE N. 507 ad iniziativa del Consigliere Rapa, concernente: “Chiusura del 
Distretto sanitario di Sirolo-Numana”; 

• INTERROGAZIONE N. 516 ad iniziativa della Consigliera Leonardi, concernente: “Gestione 
ex ospedale San Michele di Sirolo”.   

(abbinate ai sensi dell’art. 140 del R.I.) 

Risponde il Presidente Ceriscioli. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Rapa e Leonardi.  

• INTERROGAZIONE N. 466 ad iniziativa del Consigliere Rapa, concernente: “Situazione 
delle emissioni in atmosfera di una ditta di Loreto”.   

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Rapa.  

• INTERROGAZIONE N. 481 ad iniziativa del Consigliere Bisonni, concernente: “Avio 
superficie nei pressi del sito di interesse storico Castello della Rancia e del Parco naturale 
Abbadia di Fiastra”.   

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Bisonni.  

• INTERROGAZIONE N. 473 ad iniziativa dei Consiglieri Zaffiri, Zura Puntaroni, Malaigia, 
concernente: “Adesione della Regione Marche al programma di interventi denominato 
Risorgimarche. Festival di solidarietà per la rinascita delle comunità colpite dal sisma”.   

Risponde l’Assessore Pieroni. 

Replica l’interrogante Consigliere Zaffiri.  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 
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• INTERROGAZIONE N. 484 ad iniziativa del Consigliere Giancarli, concernente: 
“Investimenti negli ATO per la tutela degli acquiferi, delle sorgenti e degli ambienti 
naturali connessi”.   

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Giancarli.  

• INTERROGAZIONE N. 510 ad iniziativa della Consigliera Leonardi, concernente: “Rutenio 
106 nell’aria ambiente – quali valori di radioattività nel territorio regionale”.   

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliera Leonardi.  

• INTERROGAZIONE N. 514 ad iniziativa del Consigliere Busilacchi, concernente: “Parco del 
Conero”.   

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Busilacchi. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• MOZIONE N. 215 ad iniziativa dei Consiglieri Fabbri, Pergolesi, Maggi, Giorgini, concernente: 
“Posizione della Regione Marche in Conferenza Stato-Regioni per la tutela del lupo”.   

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere 
Fabbri. 

Intervengono i Consiglieri Talè (invita il proponente a ritirare la mozione), Zura Puntaroni, Fabbri (ritira 
la mozione a patto che la Commissione competente apra un tavolo di confronto con i soggetti 
interessati), Talè (è favorevole a discutere il tema in Commissione). 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• MOZIONE N. 217 ad iniziativa dei Consiglieri Giorgini, Maggi, concernente: “Impegno della 
Giunta regionale a farsi promotrice presso il Governo dello Stato italiano a modificare la 
legge quadro Aree protette n. 394/1991”; 

• INTERROGAZIONE N. 367 ad iniziativa dei Consiglieri Giorgini, Maggi, concernente: 
“Tutela aree naturali protette”. 

(abbinate ai sensi del comma 3 dell’art. 144 del R.I.) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere 
Giorgini. 

Intervengono i Consiglieri Giancarli, Maggi, Giorgini, Giancarli, Zaffiri. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione la mozione n. 217. L’Assemblea  
legislativa non approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• MOZIONE N. 236 ad iniziativa dei Consiglieri Malaigia, Zaffiri, Zura Puntaroni, concernente: 
“Servizio di elisoccorso. Opportunità di cambiare rotta: affidamento della gestione al 
Corpo dei Vigili del Fuoco con conseguente risparmio per il bilancio regionale di almeno 6 
milioni di euro”.   

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere 
Zaffiri. 

Intervengono il Presidente Ceriscioli ed il Consigliere Zaffiri (considerato l’intervento del Presidente 
Ceriscioli e preso atto degli impegni dallo stesso assunti, ritira la mozione). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• MOZIONE N. 241 ad iniziativa della Consigliera Leonardi, concernente: “La Giunta regionale 
si dimentica del commercio. Mancano all’appello oltre 770.000 euro di fondi statali non 
impegnati dell’esercizio 2016.”.   

Il Presidente dà la parola alla Consigliera Leonardi (ritira la mozione in quanto superata dai fatti). 
Interviene l’Assessore Cesetti. 
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Intervengono, ai sensi del comma 4, dell’art. 55, i Consiglieri Urbinati e Marconi.  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15,50. 

 

    

 

 IL PRESIDENTE 

Antonio Mastrovincenzo 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Boris Rapa 

 

 

Mirco Carloni    


